



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№78 (30284)

23 июля 2015 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

## Под ударом профсоюзные лидеры

21 июля на площади Ленина в Петербурге состоялся пикет врачей и фельдшеров отделения скорой медицинской помощи городской поликлиники № 4. Более половины сотрудников этого отделения входят в профсоюз медиков «Действие».

О ЧЕРЕДНЫМ АКТОМ произвола в отношении медицинских работников стало увольнение врача «Скорой помощи» кардиолога Владимира Куклева, которое в профсоюзе связывают с его сотрудничеством со СМИ, освещающими проблемы службы «Скорой» Василевского района.

меню коэффициента за особые условия труда. В прошлом месяце медики даже были вынуждены выйти на уличную акцию, протестуя против недостаточного количества выездных бригад «Скорой помощи» и планов ликвидировать специальные педиатрические бригады на Василевском острове.

председатель первичной организации независимого профсоюза медработников «Действие» в поликлинике № 21. Десять лет она работала, не имея никаких нареканий, но, включившись в активную профсоюзную борьбу,

получила несколько необоснованных и незаконных дисциплинарных взысканий. Некоторые из них Екатерина успешно оспорила в суде. Однако взыскания дело не ограничили. Когда врач в очередной раз уличила администрацию поликлиники в нарушении трудового законодательства, юрист администрации накупила на неё с кулаками.



руководит которым Павел Грудинин. Только клубники оно получает более тысячи тонн. В учебных центрах совхоза занимается молодёжь, которая занимается с уникальными достижениями работников агропромышленного комплекса.

В О ВСТУПИТЕЛЬНОМ СЛОВЕ В. Кашина отметил, что в преддверии масштабной протестной акции «Антикапитализм-2015» Геннадий Зюганов встретился с президентом России и в числе важнейших проблем, которые поднял лидер Компартии перед В. Путиным, — необходимость и возможность возрождения агропромышленного комплекса на базе народных хозяйств.

По словам В. Кашина, президент заинтересовался проектами Компартии и, можно сказать, удивился. — Да и как не удивляться результатам, к примеру, одного из лучших предприятий Республики Марий Эл по переработке мясной продукции — ООО СПК «Звениговский», где советником председателя является член ЦК КПРФ И. Казанков, — отметил В. Кашин. — Там трудятся около двух тысяч человек, средний возраст работников — 35 лет, зарплата под 40 тысяч, уникальные результаты, животноводческий комплекс включает в себя около 170 тысяч голов свиней и крупного рогатого скота, имеет сотни магазинов по всему Поволжью, реализующих качественную продукцию. Или как не отметить деятельность подмосковного совхоза имени Ленина — уникального хозяйства, руководит которым Павел

Перед зданием Сбербанка в Ярославле состоялся пикет, в котором приняли участие как сотрудники ОАО «Курба», так и жители Ярославля и области, активисты КПРФ, депутаты Ярославской областной думы фракции КПРФ А.В. Воробьёв, Э.Я. Мардалиев, А.П. Лейкин. Собравшиеся держали в руках плакаты с надписями: «Разорите Курбу — будете есть бумагу», «Банкротить нельзя!»

## Толстосумы банкротят аграриев

директор А.Г. Балаев предпочёл экстренно направить средства на подготовку к зиме и выплату долга по зарплате своим сотрудникам. Поэтому банк сначала в экстренном порядке потребовал выплатить задержанную сумму. Но, несмотря на то, что эти деньги в банк были уплачены, в Сбербанке, пользуясь пунктом договора, потребовали незамедлительной выплаты всей суммы долга, которая на данный момент составляет около 180 миллионов рублей.

— Выполнение данного требования немедленно разорит наше хозяйство, — утверждает директор А.Г. Балаев. — Нам придётся пустить под нож и молочное стадо, 1800 породистых коров-сименталок, которых мы недавно закупили на племя, и свиное стадо — 15000 голов свиней. Сбербанк не думает, чем будут питаться люди в области. И не думает, что будут есть мои сотрудники и их семьи, которые в случае банкротства останутся без работы.

В правительстве РФ сейчас много говорят о поддержке сельхозпроизводителей и выделении льготных долгосрочных кредитов. Хозяйство ОАО «Курба» включено в список хозяйств, призванных обеспечивать продовольственную безопасность региона и страны в целом. Однако для Сбербанка это, видимо, не указ.

Протест сельских жителей поддержала фракция КПРФ в Ярославской областной думе. Собравшиеся единогласно приняли резолюцию, которая направлена руководству страны.

Пресс-служба Ярославского обкома КПРФ.

РАБОТНИКАМ ОАО «Курба» пришлось пойти на крайние меры: во время летней жары на день оставить свои рабочие места и выйти на пикет. На это их вынудила кредитная политика банка, которую он не намерен менять. Суть конфликта в следующем: в прошлом году предприятие задержало выплаты по основному долгу кредита. Новый



## Трагедия нон-стоп

### Гибнут на дорогах

В СРЕДУ УТРОМ на 701-м километре федеральной автотрассы М-53 «Байкал» у населённого пункта Шишков в Красноярском крае столкнулись автобус и грузовик. После столкновения на месте аварии загорелся фура (на снимке). Как установили полицейские, в рейсовом автобусе «Красноярск — Шарыпово», по предварительной информации, находились 43 пассажира, среди них 3 ребёнка. В результате ДТП погибли 11 человек (в том числе 2 водителя грузового автомобиля), 35 человек госпитализированы, ещё пятерым помощь была оказана амбулаторно.

За первые два летних месяца нынешнего года в России произошло ещё несколько ДТП, которые повлекли множественные жертвы. Так, 21 июля в Веленском районе Чечни в пропасть глубиной около 200 метров упал микроавтобус. В результате ДТП 11 человек погибли, все жертвы — женщины, шестеро были госпитализированы в больницы в тяжёлом состоянии, из них — один ребёнок. 15 июля восемь человек пострадали, из них двое погибли, в результате ДТП с участием пассажирской «Газели» и грузовика в посёлке городского типа Солнечнодольск в Изовинском районе Ставропольского края. 3 июля двадцать один человек погиб и ещё четверо пострадали в результате падения вахтового автомобиля «Урал» в овраг в Нерюгинском районе Якутии.

Губернатор Красноярского края Виктор Толконский объявил 23 июля днём траура по погибшим в дорожной аварии. Автобус, попавший в ДТП, принадлежал тому же автопредприятию, чей рейсовый автобус попал в дорожную аварию 9 июля текущего года в Балахинском районе Красноярского края, где также погибли 11 человек.

Александр ВОРОНЦОВ.

## Курьер новостей

### Бегут с корабля?

С НАЧАЛА ИЮЛЯ после похищения под домашний арест Леонида Меламеда из России уехали сразу несколько топ-менеджеров, которые в разное время были связаны с Роснано и его главой Анатолием Чубайсом. В Великобританию сбежал Дмитрий Журба, экс-финансовый директор РАО «ЕЭС», давний партнёр Леонида Меламеда. В Европе же прячется фигурант по делу Меламеда — бывший заместитель председателя правления Роснано Андрей Малышев, член правления Роснано Яков Уринсон, президент бизнес-школы «Сколков», ранее занимавший пост первого зампреда Роснано, Андрей Раппопорт. Директор по инновационному развитию Роснано Юрий Удальцов «находится в европейской командировке» и, похоже, не собирается из неё возвращаться.

### Рыбы не выдержали

СЛЕДСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ Архангельской области возбудили дело по факту сброса Соломбальским целлюлозно-бумажным комбинатом загрязняющих веществ в реку Хатрица. В результате погибли 164 тысячи рыб. Эксперты оценили нанесённый ущерб в 730 миллионов рублей.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

## Демарши и скандалы

### Провокация в американском стиле

Дипломатические отношения Киргизии и США оказались сильно подпорчены серьёзным скандалом, спровоцированным Вашингтоном. Награждение американским госдепартаментом человека, обвинённого в организации межнациональных столкновений, вызвало резкую реакцию в республике.

В ИЮНЕ Киргизия вспоминала трагические события, происшедшие пять лет назад. Тогда, в 2010 году, в результате межэтнических столкновений на юге страны, только по официальным данным, погибли свыше 400 человек, около двух тысяч получили ранения. О причинах трагедии и сейчас идут споры. Руководство республики возлагает главную вину на окружение экс-президента Курманбека Бакиева, которое, не смирившись с потерей власти, пошло на провоцирование межнациональной бойни и до сих пор делает надежду дестабилизировать обстановку в Киргизии. Оппозиция напоминает о неприглядной роли тогдашнего Временного правительства, допустившего ряд фатальных ошибок и не сумевшего предотвратить начало конфликта. В преддверии намеченных на осень парламентских выборов трагедия пятилетней давности снова может стать яблоком раздора и источником взаимных обвинений. Тем более что внешние силы совсем не прочь использовать незажившие раны в собственных целях. Об этом свидетельствует недавнее событие — награждение премией госдепартамента США «Защитник прав человека» Азимжана Аскарва, обвинённого в организации массовых беспорядков в

которой являются «исключительные достижения и проявленное мужество при защите прав человека и демократии в условиях преследований со стороны властей». В Бишкеке на этот шаг Вашингтона отреагировали почти мгновенно. 16 июля с заявлением выступил парламент Киргизии. Депутаты напомнили, что во время беспорядков пятилетней давности появились фигуры, «желавшие сделать себе имя на трагедиях людей». «Одним из таких организаторов массовых беспорядков оказался Азимжан Аскарв», — отмечается в заявлении. Что касается премии госдепа, её депутаты трактуют как «угрозу единству народа Киргизии, стабильности, миру и согласно в стране». «Решение госдепартамента накладывает негативный отпечаток на двусторонние отношения между Киргизской Республикой и США. Действия американской стороны неприемлемы и противоречат букве и духу двусторонних соглашений о поддержке и сотрудничестве между Киргизской Республикой и Соединёнными Штатами Америки», — считает парламентари. 17 июля в МИД Киргизии был вызван Временный поверенный в делах США Ричард Майлз. Глава внешнеполитического ведомства Эрлан Абдылдаев вручил ему ноту протеста и заявил, что министерство «категорически не примет и не признаёт вручение награды лицу, осуждённому за тяжкие уголовные преступления». В тот же день официально заявление распространило правительство. В документе отмечается, что решение суда по делу Аскарва «вынесено на основании имеющихся неопровержимых доказательств». «В этой связи награждение человека, осуждённого всеми судебными инстанциями за столь тяжкие преступления, вызывает крайнее удивление и глубокую обеспокоенность... Решение о присуждении А. Аскарвову премии государственного департамента США не соответствует уровню дружественных отношений между Киргизской Республикой и США, может нанести ущерб усилиям правительства по укреплению межэтнического согласия и единства народа, создаёт угрозу гражданскому миру и стабильности общества», — подчёркивается в заявлении. В качестве ответной меры правительство Киргизии заявило о намерении в одностороннем порядке денонсировать соглашение о сотрудничестве между Бишкеком и Вашингтоном, заключённое в 1993 году. Данное соглашение фактически давало зелёный свет западным фондам (например, USAID) и спонсируемым из-за рубежа неправительственным организациям. Не стоит, впрочем, надеяться, что Запад прекратит деструктивные действия, активизировавшиеся после выезда из Киргизии американской авиабазы «Манас». Судя по всему, Бишкек попал в «чёрный список на исправление», что неизбежно приведёт к новым демаршам и скандалам.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

## «Антикапитализм-2015»

В субботу, 25 июля, в рамках Всероссийской молодёжной акции «Антикапитализм-2015» в Москве на площади Революции состоится митинг-концерт, в котором примет участие Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе РФ Геннадий Зюганов. Сбор участников — в 12.00.

## Штаб протеста

### Есть потенциал роста

Во вторник, 21 июля, состоялась очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, которое вёл его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин. Собравшиеся обсудили вышедшую на финишную прямую подготовку к масштабной акции — молодёжному маршу «Антикапитализм-2015», который состоится 25 июля, а также рассказали о том, как проходит работа по сбору подписей москвичей за проведение референдума о возвращении памятника Ф.Э. Дзержинскому на Лубянской площади.

В О ВСТУПИТЕЛЬНОМ СЛОВЕ В. Кашина отметил, что в преддверии масштабной протестной акции «Антикапитализм-2015» Геннадий Зюганов встретился с президентом России и в числе важнейших проблем, которые поднял лидер Компартии перед В. Путиным, — необходимость и возможность возрождения агропромышленного комплекса на базе народных хозяйств. По словам В. Кашина, президент заинтересовался проектами Компартии и, можно сказать, удивился. — Да и как не удивляться результатам, к примеру, одного из лучших предприятий Республики Марий Эл по переработке мясной продукции — ООО СПК «Звениговский», где советником председателя является член ЦК КПРФ И. Казанков, — отметил В. Кашин. — Там трудятся около двух тысяч человек, средний возраст работников — 35 лет, зарплата под 40 тысяч, уникальные результаты, животноводческий комплекс включает в себя около 170 тысяч голов свиней и крупного рогатого скота, имеет сотни магазинов по всему Поволжью, реализующих качественную продукцию. Или как не отметить деятельность подмосковного совхоза имени Ленина — уникального хозяйства, руководит которым Павел Грудинин. Только клубники оно получает более тысячи тонн. В учебных центрах совхоза занимается молодёжь, которая занимается с уникальными достижениями работников агропромышленного комплекса. Средняя зарплата на предприятии составляет 68 тысяч рублей. Наша цель — показать, что у таких предприятий есть огромный потенциал роста и развития. Поддерживать их регулярно на государственном уровне — в этом залог дальнейшего развития. А опыт успешных хозяйств должны перенимать и другие. В. Кашин напомнил, что при определённых успехах в международной политике ни в коем случае нельзя забывать о наших внутренних проблемах. Показать народу классовую сущность российской власти и проводимой ею политики — одна из главных задач марша «Антикапитализм-2015». Участники заседания обсудили и другие вопросы, стоящие сегодня на повестке дня: работу по сбору гуманитарной помощи Донбассу, которая будет продолжаться, сбор подписей за проведение московского референдума. Присутствовавшие на заседании представители ДНР и ЛНР поблагодарили коммунистов за оказываемую ими помощь жителям Новороссии.

Алёна ЕРКИНА.

## Депутатские встречи

### С равнодушием столкнулся каждый

ДЕПУТАТ Государственной думы от КПРФ Дмитрий Коломиец посетил самую крайнюю точку на западе Краснодарского края — станцию Таманскую. Цель визита — встреча с местными жителями, которые обрушили на него шквал вопросов о депутатской деятельности, о работе фракции КПРФ в Государственной думе и личной работе парламентария в Комитете по земельным отношениям и строительству. Депутат рассказал о перспективах развития Таманского и Керченского полуостровов и о создании инфраструктуры вокруг планируемого моста в Крым. И, конечно, обсуждались проблемы, живо волнующие общественность станицы Таманской. В настоящее время местными жителями беспокоит транспортное сообщение Тамани с городом Керчь. До 90-х годов движение морского транспорта по этому направлению было отрегулировано — паром ходил 5–6 раз в день. У таманцев была возможность получать образование в керченских вузах и ссузах, сбывать излишки сельскохозяйственной продукции на тамошних рынках и поддерживать

kprf.ru.



Адреса сопротивления

Закончится плачевно



В ЧЕЛЯБИНСКЕ коммунисты организовали митинг протеста против политики властей в сфере ЖКХ. Практически в каждом выступлении участников звучала мысль: терпеть больше уже нет сил, надо объединять усилия против того произвола, который творится в ЖКХ.

Собравшись на акцию представители оппозиционных политических партий и «Всероссийского женского союза» — «Надежда России» говорили о проблемах, которые сегодня волнуют практически каждого жителя Челябинска. Это постоянный рост тарифов ЖКХ, это двойные поборы с жильцов, вынужденных платить по статье «Содержание и ремонт», за ОДН, за капитальный ремонт.

Мнение протестовавших было единодушным: антинародная политика властей в сфере ЖКХ в условиях кризиса усиливает социальную напряженность. Попытка представителя «Родины» опростраивать в самих гражданах поддержки и митинговать не нашла.

В принятой резолюции участники акции потребовали отменить как антинародный действующий Жилищный кодекс и принять новый, который должен соответствовать платежеспособности граждан.

Николай ШЕРЕМЕТ.

Из редакционной почты

Политические недоросли

КАК ЖЕ человечество медленно созревает: до сих пор большинство не освоило, что такое человек у хозяина — это раб, и его легко обманывают, делая товаром.

Не обладая диалектическим мышлением, многие политики не осознают, что демократия — это лишь зачаток народовластия, когда государство даёт наёмному рабу право участвовать в выборе хозяина или власти, и не более. Это сырой продукт мышления, а потому выдвигается силой и обманом, чтобы закрепить власть богатых над людьми, лишая трудящихся права на власть. Потому переход от демократии к народовластию может произойти лишь при условии ликвидации диктатуры буржуазии.

Массы молчат, когда их зовут в социализм или обещают национализацию, ибо боятся худшего. Многие люди дезориентированы. Только партия коммунистов может вооружить трудящихся идеологией, способной сделать их силой и свергнуть буржуазию. Без партии массы — топла. Но и без масс трудящихся партия — ничто. Поэтому работа в массах — это основа её деятельности. И все пленумы, съезды партии должны начинаться с этого вопроса, а все остальные вопросы — приложение к нему. Сегодня трудящиеся, как наёмные рабы, в своём большинстве не имеют деятельных профсоюзных организаций, которые помогали бы им осознать своё положение. Они боятся потерять работу, те жалкие гроши, которые получают. Такое положение надо менять. Без поддержки масс все мероприятия партии окажутся провальными и только снизят авторитет коммунистов.

Как легко и просто китайские коммунисты обнови Советский Союз, хорошо освоив ленинизм! То, что совершил Дан Сиопин, — подвиг человека, сумевшего осознать уроки нэпа и остановить брожение умов. Конечно, до настоящего социализма и там далеко, и неизменно, сумеют ли коммунисты Китая не скатиться в оппортунизм. Тем не менее в Китае есть немало такого, что может служить примером для России. Они из своего древнего просветителя Конфуция не сотворили бога, а сделали его своим учителем, как и Мао Цзэдун.

А теперь вспомните, что сделали Б. Ельцин и его окружение? Они разрушили великую державу в угоду мировой буржуазии и доложили об этом президенту США как о выполненном задании. Интеллигенция им рукоплескала, как рукоплещет сейчас Путину. И это продолжится до тех пор, пока предатели не будут осуждены за искусственно созданные в своё время пустые прилавки, разжигание национализма и вражды между народами, за разрушение страны и ограбление народа, за обман и унижение его эксплуатацией, безработицей, налогами, тарифами и плывущими ценами. Разрушение Украины — это продолжение развала СССР, когда антикоммунизм достигал своего апогея — фашизма. Унижение, репрессии, войны и конфликты — всё это свойственно буржуазному строю.

Только на основе диалектического мышления можно понять и оценить величие Октябрьской революции, которая изменила весь мир. Надо, чтобы люди уразумели, что Страна Советов строилась бывшими крепостными и батраками, которые учи-

В стране объявлена тотальная мобилизация по импортозамещению. Действительно, акцию трудно переоценить: мы достаточно богаты, чтобы не тратить на заморские товары. Правда, у нас экономия бюджетных средств получается какой-то однокорой. Направление главного удара — производство отечественных продуктов. В этой стратегической операции задействовано верховное главнокомандование. Вскрыты и финансовы арсеналы. Короче, о подобной озачоченности государства скудным столом своих подданных промышленность может только мечтать.

ВЗЯТЬ, к примеру металлургию, которую по праву называют «хлебом индустрии». Здесь, как говорится, правят бал зарубежные компании. Причём не только в плане технического оснащения, но — вот парадокс! — даже сырьё теперь закупает у иностранцев.

Подобных конфуз в названной отрасли было обнаружено предостаточно на научно-технической конференции «Перспективы развития металлургии и машиностроения с использованием фундаментальных исследований и НИОКР», проходившей недавно в Екатеринбурге.

Вопрос, почему мы вынуждены заглядывать в рот западным сырьёвикам, звучал часто. И тут же давался ответ: причина — безтягость и разгильдяйство тех, кто отвечает за положение дел в ведущих отраслях промышленности. Россия сегодня занимает 3—4-е места в мире по производству стали, сталей и труб и экспорту металлоконструкций. Основной объём стали (95 процентов) в мировом масштабе приходится на доменные печи, которых больше всего находится в Китае, Японии и РФ. То есть наша страна по этим показателям входит в группу лидеров. Так стоит ли в таком случае беспокоиться о ситуации в чёрной металлургии?

Стоит, убеждены участники конференции. Если срочно не принять меры по поддержке и развитию отрасли, эйфория скоро сменится похоронным маршем.

Как отметил в докладе признанный авторитет в области металлургии академик РАН Леопольд Леонтьев, «наиболее критическая ситуация в этой

сфере сложилась на Урале, где ощущается острый дефицит не только сырья, но и ряда комплектующих, необходимых для выпуска конечной продукции».

Выступавший привёл пример с титановыми порошками, которые прежде импортировали из Германии, а сейчас — из Казахстана. Ну и что? Какая разница, ведь сам-то процесс плавки идёт. Отличие — в качестве: немцы поставляли несравненно лучший этот вид компонентов. И релокс, закупать приходится и редкоземельные металлы.

Выходит, истощили сокровища Хозяйки Медной горы? Нет, пока ещё, слава богу, место рождения по-прежнему вызывают кое у кого жгучую зависть. Только с началом рыночных «реформ» они перестали разрабатываться. Скажем, по запасам диоксида титана Россия занимает четвёртую позицию в мире после Украины, Китая и Австралии. Однако производство пигментного диоксида титана — не обходимой составляющей для получения стали — до сих пор не налажено. Например, для Ярославского месторождения этого вида сырья всё ещё не придумана эф-

фективная технология использования. Аналогичная картина и по целому ряду других природных элементов.

Как это отражается на результатах? Если в советский период ежегодно выпускалось более 800 тысяч тонн нержавеющей стали, то теперь получаем до 50 тысяч, жаропрочной — при потребности порядка 400 тысяч тонн вылавливается лишь треть этого объёма. А некоторые виды сорпента полностью импортируются с Украины, из Китая, Чили.

Что мешает учёным вместе со специалистами подобрать «ключ» к этой самой ресурсной кладовой? Или эта проблема умышленно замалчивается?

скопления металлургических отходов загрязняют окружающую среду, которая по мере наращивания выпуска продукции стремительно ухудшается. Что делать? Если до минимума сократить число домен, то есть производство чугуна, это крайне негативно скажется на объёмах выпуска стали. А без «хлеба индустрии» практически вся промышленность съедет на голодный паёк.

Тем не менее специалистам давно известно, как эту воистину жгучую жизненную проблему превратить во благо и для металлургической отрасли, и для здоровья человека. Отходы содержат в себе неизвлечённые,

сфере, которые затем используются... за рубежом. И причина столь дикого абсурда не в пресловутом дефиците бюджетных средств, скредности предпринимателей на инвестиционные ноу-хау и проч.

Уже длительное время между всеми заинтересованными сторонами идут жаркие споры о том, чьей собственностью считать новые разработки, кто имеет право их продовать и распоряжаться доходами. Другими словами, речь идёт об определении истинного хозяина интеллектуальной собственности.

Как пояснил один из докладчиков, каждая новая идея на пути от исследовательской лабора-

тории до предприятия «образует» дополнительные предложения, вариантами, и в конечном итоге конкретное авторство размывается и нивелируется. Несмотря даже на открытую информацию о том, что технология родилась, скажем, в стенах института РАН, получающие бюджетные средства за исследование.

В результате разработчик новинки не может её продать, а предприниматель — купить. Государство же, которое, по логике, должно быть прямо заинтересовано в скорейшем использовании новейших технологий, наращивании объёмов ВВП и, следовательно, получении дополнительных поступлений в казну, молча взирает на нераберизку и нервозитику с определением «отпатентованной» новинки.

Но каким образом оригинальные находки отечественных учёных и специалистов используются за рубежом, если они не продаются? Может, Жанны,

Сергей РЯБОВ. (Соб. корр. «Правды»).

г. Екатеринбург.

От эйфории к похоронному маршу?

Из-за безалаберности и элементарной тупости чиновников Россия бесплатно обеспечивает зарубежные компании эффективными технологиями

В принципе, отмечалось на конференции, присутствует и то, и другое. Дело в том, что наши руды — комплексные, содержат большое количество различных элементов, и для их извлечения традиционные технологии не годятся: необходимы более совершенные способы добычи и, соответственно, переоборудование производств.

Интересная деталь. На встрече возникла острая дискуссия по проблемам... экологии. Казалось бы, при чём здесь здоровье россиян, если аудитория обсуждает судьбу производственных отходов? Связь тут прямая. Гигантские

в том числе дорогостоящие, материалы, которые можно успешно использовать на практике, разумеется, если разработана и внедрена соответствующая технология. К сожалению, ни того, ни другого в нашей промышленности нет. По крайней мере, если сравнивать объёмы переработки с Западом.

Отсюда невольно напрашивается вывод: мол, виновата отечественная наука, поскольку она не в состоянии разрешить давно назревшую, очевидную даже для неспециалиста и с каждым годом возрастающую проблему. И всё чаще звучит вопрос, почему государство здесь занимает стороннюю позицию, хотя ведь и при любом случае подчёркивает свою неустанную заботу о здоровье электората.

Из этих упреков справедлив лишь один — в адрес самой власти и её профильных министерств. Парадокс в том, что российские учёные создают эффективные технологии в данной

Сумерки российского образования

С бордюрным «интуазизмом»

Между бордюрами и должностью ректора Ульяновского государственного технического университета прямой связи наука не усмотрела. Но она есть. Это точно знает исполняющий обязанности ректора Александр Пинков. Не занялся бы он бордюрами — не ушёл бы с должности мэра Ульяновска. Не ушёл бы с должности мэра — не погал бы в ректорстве, хотя пока только в роли временно исполняющего обязанности. Но и этого времени вполне достаточно, чтобы педагоги и студенты надолго запомнили столь замечательного человека и гражданина.

ИЗВЕСТНОСТЬ к нему пришла на должности мэра, которую он ознаменовал целым рядом свершений. Александр Петрович украсил улицы Ульяновска солидными параллелепипедами неизвестной консистенции, обладающими пакостным свойством разваливаться на части. За что и получил всенародное звание «бордюрик». Заменены при этом были фактически вечные гранитные бордюры, не требовавшие никакого ухода более 20 лет.

Одновременно мэр затеял модное ныне в стране дело — замену асфальта на плитку. Вся комплексная замена асфальта, бордюров и плитки в городе потянула почти на миллиард бюджетных рублей, из которых большую часть пришлось взять в долг. Изготовитель материалов, как водится, был выбран «свой», и работы прошли таким образом, что вызывали очень много позорений в коррупция и пренебрежительней для Александра Петровича вопросов. Новый асфальт уже через год пришлось основательно ремонтировать, плитка местами просела, а новые бордюры до сих пор регулярно приходится красить и менять.

Далее реализовалась программа «Уютный двор», где очередная сотня миллионов рублей была командой мэра успешно освоена, но вместо уют в своих дворах горожане увидели перекопанные газоны и те же бордюры. После этого мэр Пинков озабочился проблемами образования и распорядился закрыть сразу пять городских школ, что вызвало прогрешину на всю страну простоту головку родителей и учителей.

Уровень поддержки мэра у населения стал таким, что девять из десяти горожан при упоминании его фамилии изъяснялись с помощью ненормативной лексики. Наконец градоначальник, после провала «партии власти» в городе Ульяновске на выборах в Государственную думу, подал в отставку. Видимо, он не без оснований опасался, что до конца срока досидеть в кресле всё равно не дадут. А сидеть в другом месте, ясное дело, никому не хочется.

Но бывшему мэру всё же надо отдать должное. У нас полно градоначальников, которые в плиточном, бордюрном, дорожном или каком-либо хозяйственном деле ни ухом ни рылом. Они даже бордюры от биле не отличат. А вот Пинков — отличил!

В заявлении об отставке, которое принёс наш герой, тоже проявился его незаурядность. Сочинил он всего семь строк, но какая орфография, какой слог! Даже поверхностный взгляд сразу засекает четыре ошибки. Две — в причастном обороте. Это ведь не бордюры, его запятаны выделять надо. А ещё после слов «в соответствии с Уставом» надеешься увидеть слово «принятием». Но Александр Петрович почему-то начертал «принято». Вместо «решением Думы» Пинков пишет «решением думой». Вот такая у него замечательная грамотность. Но она не помешала назначению специалиста по бордюрам и пенсионера на очередную руководящую должность.

Министерство издало приказ о назначении нашего героя врио ректора технического университета. Губернатор тут же назвал это событие «самым долгожданным для региона». Так оно и есть, если под регионом подразумеваются региональные похоронщики высшей школы.

Обком КПРФ выступил с заявлением, в котором осудил грубейшее нарушение воли учёного совета университета, который выдвинул на эту должность представителя своего коллектива, знающего специфику УлГТУ. Только от Пинкова в новой должности не будет, как было и на всех прежних должностях, — говорит первый секретарь обкома Алексей Куринный.

На заседании учёного совета, где представляли Пинкова в качестве врио ректора, у него стали спрашивать о диссертации, научно-педагогичес-

ком стаже, направлениях научной деятельности и прочих мудрёных вещах. В ответ он сообщил, что является кандидатом экономических наук, но без труда вспомнил тему диссертации, а потом «попылся», ибо сказать больше было нечего. Какая там научная деятельность, если даже высшее образование получил заочно и в солидном возрасте.

Выкрутиться из неудобной ситуации назначенному губернатору, который сказал как отрубил: — Надо Родине служить!



С такими плакатами выходят на пикеты коммунисты Ульяновска.

Как подсчитали местные журналисты, служба такого высококвалифицированного кадра обойдётся Родине в 400—500 тысяч рублей в месяц.

А ещё Пинков оставил о себе на заседании учёного совета неизгладимое впечатление некоей, как он выразился, «притчей», больше похожей на анекдот. У отца (надо понимать — его собственным) было три сына. Двое окончили политехнический институт (нынешний технический университет) и благополучно дослужились в МВД до полковников. Третий — политех не окончил, но зато стал его ректором.

От судьбы не уйдёшь, — заключил Пинков. На лица учёных, если судить по роликам, вы-

раженному на потеху народу в Интернете, отразилось недоумение. С судьбой вроде бы всё понятно. А дальше как-то не стыкуется. Возможно, братья у Пинкова полные балбесы, если за пять лет ничему не научились в УлГТУ. И пошли в МВД, где их перечувствовали, чтобы те дослужились до полковников. Или полные балбесы — это учёные, сидевшие в зале. Ведь учили-учили пинковских братьев и ничего не научили.

Можно в этой «притче» узреть укор и губернатору вместе с директором департамента российского министерства образования и науки Владимиром Голубовским, которые украсили президиум своим присутствием. Но это предположение будет излишне смелым. Не мог Пинков думать подобное о своих баблах. Он вообще пребывал в сильном волнении, в чём и признался всенародно. И вряд ли отдавал себе отчёт даже в том, что говорил и где говорил.

— Уж лучше бы ты полковником стал, — удру-

мой актуальной, на его взгляд, проблемы сегодняшней высшей школы — с сокращения кадров. Ни ума, ни таланта, ни учёных степеней в этом деле не надо. Зато можно использовать тот же бордюрный подход: затеять дело, а там — что будет. Он сокращает всех там охранников, вахтёров, лаборантов, а заведующих лабораториями переводит на окороченную рабочую неседу. При малейших неполадках в оборудовании вся учебная работа останавливается, ведь устранять их некому.

Сокращение преподавательского состава Пинков мотивировал огромными — в десятки миллионов рублей — долгами по заработной плате. До этого о долгах никто даже краем уха не слышал. Естественно, стали возникать вопросы: откуда они появились, кто виноват, не надо ли привлечь правоохранительные органы? Оказывается, ничего не надо: Пинков сам разберётся.

Потом врио ректора объявил, что каждый сотрудник должен взять десятидневный отпуск за свой счёт в мае или июне этого года для экономики фонда заработной платы. А это самое время для подготовки к сессии, сдаче зачётов и экзаменов. Эффективные было бы отправить в такой отпуск самого Пинкова, учитывая его зарплату. А преподаватели спокойной могли бы работать со студентами. Но как предложить такой вариант? Десятки докторов, кандидатов наук, профессором послушно написали заявление. Отказались единицы.

— Это совершенно не интересуют ни учебный процесс, ни научная деятельность, — отмечает доцент Константин Горшков. — Из университета уходит молодые кадры, но и это ректора не волнует. Условия созданы такие, что работать здесь не имеет смысла.

Константин Горшков вместе с заведующим кафедрой Сергеем Кургановым получил грант. Распоряжением Пинкова 30 процентов от суммы гранта остаются на нужды университета. Якобы за использование оборудования, хотя степень его эксплуатации никто в процентах и рублях не определял. Да и работа по проекту, на который отпущен грант, теоретическая. Учёные вполне обходятся своими домашними компьютерами. Кроме тех 30 процентов, ещё часть суммы уйдёт на налоги. И останется едва ли половина от полученных двухсот тысяч.

Это стало последней каплей, переполнившей чашу терпения молодого и перспективного учёного. Работать под руководством Пинкова Константин Горшков больше не желает и уезжает в другую город.

А дальше события могут развиваться по одному из двух вариантов. Один — самарский, где глава региона хотел лишить самостоятельности местный государственный технический университет и загнать в одну упряжку с двумя другими вузами. Долго уговаривал, заманивал посулами, пугал — ничего не вышло. Самарский ГТУ, условно говоря, чихнул на губернаторскую инициативу и остался самостоятельным. Может и Ульяновский университет чихнуть на инициативу губернатора, а заодно и министра. И на предстоящих выборах избрать ректором достойного человека из своих рядов.

Второй вариант — ульяновский. Это когда чихают на коллектив. Наиболее строптивых выдают или сами уйдут. Безропотные останутся. И Пинков дружно избрёт ректором. Не зря же он сказал, что сама судьба — не наука и прочие глупости — связала его с этой должностью.

Но коммунисты города верят, что коллектив УлГТУ не согласится с ролью пологопытного кролика у «бордюрщика» Пинкова, поэтому продолжают борьбу за досрочное отстранение его от должности. Они направляют письма протеста в министерство, в Генеральную прокуратуру. Организуют пикеты, публикуют разоблачающие статьи в местной прессе.

Однако энергии у врио ректора много, давление на коллектив беспрецедентное. Выборы, которые ожидаются по истечении года, покажут, есть в университете болевший за судьбу своего вуза учёный совет или остались в нём только жертвы бордюрного «интуазизма».

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»).

г. Ульяновск.



Вести с Украины

# На шатком фундаменте лжи

**Ежедневно киевский режим продолжает глумиться над горой вранья, напоминая террористов пустыни в степях Донбасса. Из кожи вон лезет, чтобы очернить «коварного агрессора» в лице России и непризнанных республик ЛНР и ДНР, всячески обелить собственные агрессивные устремления и действия, собственную бандитскую суть...**

П ОЧТИ неделю покровительница этого режима г-жа Нуланд из американского госдепа, шуя взгляд матерой хищницы, вешала с экранов украинского телеканала, как «благородно» ведёт себя киевская хунта, защищая основы демократии, и как Союзные Штаты готовы помогать становлению этой демократии всеми средствами, вплоть до прямого военного вмешательства. Заекаясь гостью щедро раздавала комплименты украинским властям за неукоснительное соблюдение минских соглашений и беспощадно обличала ополченцев Донбасса за то, что они, дескать, абсолютно игнорируют эти соглашения, нагло обстреливают украинские позиции и свои города.

О РЕАЛЬНЫХ намерениях Киева свидетельствует сообщение от представителя министерства обороны ДНР Эдуарда Басурина: — Окупанты воспользовались демилитаризацией посылка Широкино, чтобы обстреливать территории в глубине ДНР. Мы по собственной инициативе вывели из Широкино, подчеркнув, все подразделения и военную технику. Киев же вместе с наблюдательной миссией ОБСЕ не сделал ровно ничего. Все оккупационные войска остались там же, где и находились. Не говоря о том, что с этих же позиций они теперь ведут обстрелы наших населённых пунктов уже в глубине ДНР. События последних недель в очередной раз показали: Киев, несмотря на заявления о соблюдении минских договорённостей, не выполняет своей обязательств. Более того, украинская сторона отвергает и все наши мирные инициативы по прекращению бессмысленных обстрелов. В результате с обеих сторон гибнут люди и опустошаются населённые пункты.

харьковский портал «Информационное сопротивление».

О СТРЕМЛЕНИИ ещё более накалить ситуацию на Украине свидетельствует и лидер экстремистской организации «Правый сектор» («ПС»), объявивший во время акции на площади Независимости в Киеве 21 июля, где собралось до трёх тысяч сторонников радикалов, о начале «нового этапа революции» в стране: «Сегодня также было принято решение, в связи с тем что мы начинаем новый этап революционной борьбы, переименовать военно-политическое движение «ПС» в национально-освободительное движение «ПС».

Правда, вопреки ожиданиям, что его бойцы «пойдут тропить админизацию», лидер «ПС» заявил: «Мы показываем, что мы — дисциплинированная революционная сила». Для реализации своих намерений «ПС» революции инициируют проведение референдума о недоверии власти. «Власть должна знать, что если она не удовлетворяет людей, то она должна уйти. Если у нас не получится провести референдум, то мы создадим свой ЦИК и будем голосовать по всей территории Украины», — пообещал Ярош. Кроме того, «Правый сектор» намерен потребовать рассмотрения вопроса об отмене минских соглашений и «признания войны войной», а также вопроса о легализации добровольческого движения. Состоявшийся в тот же день съезд «Правого сектора» решил, что партия не будет принимать участие в местных выборах, запланированных на октябрь нынешнего года. Действительно, зачем в них участвовать, если недавний опрос, проводившийся Киевским

# Из работников — в рабы

## Трудящиеся Киргизии хотят лишиться права на труд

**Настаивая на принятии поправок в Трудовой кодекс, правительство Киргизии лоббирует интересы крупного бизнеса. В этом уверен руководитель Отдела правозащиты трудящихся Федерации профсоюзов республики, член ЦК Партии коммунистов Вячеслав Брейво. По его мнению, начатая реформа ущемляет права подавляющего большинства работающих граждан и усиливает и без того громадный социальный раскол в киргизском обществе.**



О ПЛАНАХ правительства Киргизии, инициировавшего внесение изменений в Трудовой кодекс, «Правда» написала в статье «Правительство пляшет под дудку бизнеса» (№ 73 от 10–13 июля 2015 г.). Учитывая большой интерес со стороны читателей, мы побеседовали на затронутую тему с человеком, который не просто посвятил жизнь профсоюзному движению, но и является одним из авторов действующего Трудового кодекса.

— Вячеслав Георгиевич, трудовое законодательство Киргизии не в первый раз становится объектом атак со стороны исполнительной власти. Неужели сейчас, спустя почти четверть века после развала Советского Союза и начала рыночных реформ, это по-прежнему лакомый кусок для крупного бизнеса и зависимой от него власти?

— Конечно, сравнивать трудовое законодательство республики с советским КЗОТом нельзя. Коренным образом изменилась экономическая система, господствующей формой собственности стала частная. Тем не менее все эти годы мы старались защитить интересы работника, боролись против попыток отобрать у людей те гарантии, которые прописаны в Трудовом кодексе, — право на восьмичасовую рабочую день, повышенную оплату сверхурочного труда и так далее. Кстати, наш кодекс считается одним из лучших в постсоветском пространстве. Он прошёл экспертизу Международной организации труда и основан на рекомендациях этой структуры ООН.

— Противоречий очень много. Министрство экономики предлагает ввести в кодекс новую главу — «Особенности регулирования труда работников, работающих у субъектов предпринимательской деятельности». Данную категорию трудящихся хотят лишить повышенной оплаты за сверхурочную работу. Действующими нормами предусматривается оплата ночного труда в полуторном, а выходные и праздничные дни — в двойном размере. Поправки направлены на внедрение одной тарифной ставки, что противоречит сразу нескольким статьям Трудового кодекса.

— Второе явно дискриминационное предложение заключается в снижении выходного пособия. Если работник увольняется по инициативе работодателя, он получит его в размере одного оклада, а не двух средних зарплат, как теперь. И ещё об увольнении. Сейчас человека можно уволить только по основаниям, предусмотренным законом. В случае принятия поправок основания для расторжения трудового договора могут быть самыми различными — достаточно прописать их в индивидуальном трудовом договоре. Кроме того, для увольнения не будет требоваться согласие представительного органа работника, что существенно ограничивает права профсоюзов по защите прав трудящихся. Наконец, человеку даётся всего один год для решения споров о выплате заработной платы. Такие дела делятся иногда годами, и действующее законодательство не устанавливает срока давности на взыскание зарплат.

— Какими дальнейшими действиями профсоюзов действовать не намерены?

— Ни в коем случае! Федерация профсоюзов действует сразу по нескольким направлениям. Во-первых, мы пытаемся привлечь внимание общественности: контактируем со СМИ, организуем обсуждения реформы. 3 июля прошёл «круглый стол» с участием учёных-юристов, представителей профсоюзов, органов исполнительной власти, предпринимателей. Все они поддержали резолюцию с требованием к правительству отозвать законопроект. Во-вторых, Федерация профсоюзов обратилась в МОТ с просьбой дать заключение по предлагаемому поправкам. И в-третьих, пытаемся убедить чиновников отказаться от реформы. Это, конечно, непросто. Глава правительства отсылает нас к руководству микроэкономики — дескать, это его инициатива. Минэкономики поступает так же: заявляет, что идея исходит от премьер-министра. Отозвать законопроект не соглашались. Однако по итогам встречи с министром экономики Олегом Панкратовым, состоявшейся 8 июля, решено создать новую рабочую группу и дорабатывать документ.

— Наконец, мы оставляем за собой право в качестве крайней меры организовать митинг протеста трудящихся. Если к нам власти не прислушаются, проигнорировать мнение тысяч людей она вряд ли решится.

Беседу вёл Сергей КОЖЕЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек. Фото автора.

### Пuls планеты

● **КАТЕ.** На севере Франции сотрудники компании паромного сообщения блокировали туннель под Ла-Маншем, по которому ходит скоростной поезд «Евростар». После банкротства паромного перевозчика «Силник» его суда перешли в руки компании «Евротуннель». Вновь созданная фирма привлекла внимание британских антимонопольных властей и после трёх лет судебных битв была расформирована в июле этого года, а её судам грозит продажа. Против этого и протестуют трудящиеся на паромных судах, требуя выплаты зарплат.

● **БЕРЛИН.** Близкие жертвы катастрофы самолёта компании «Джэман вингс», разбившегося в марте во французских Альпах, считают компенсацию со стороны авиаперевозчика недостаточной. Ряд семей отклонил предложение концерна «Люфтганза» о выплате 25 тысяч евро за каждого погибшего. Между тем родственники жертв рассчитывают минимум на 100 тысяч евро.

● **ВАРШАВА.** Всеобщие выборы в Польше пройдут 25 октября. Об этом сообщил уходящий президент страны Бронислав Коморовский. На состоявшихся в мае выборах главы государства победил кандидат от правой оппозиционной партии «Закон и справедливость» Анджей Дуда, который вступил в должность 6 августа. Данные предвыборных опросов сулят его партии победу и на парламентских выборах.

● **ПАРИЖ.** Десятки членов ультраправой организации Ку-клукс-клан собрались у Капитолия штата Южная Каролина в знак протеста против того, что с территории местного законодательного собрания убрали флаг Конфедерации, развешивавшийся здесь более полвека. Одновременно состоялся и контрмитинг, в котором приняли участие те, кто приветствует эту меру. Представители противоборствующих сторон дрались и оскорбляли друг друга, но обошлось и без потасовки.

● **ЭР-РИД.** 431 человек арестован в Саудовской Аравии во время серии операций по борьбе с терроризмом. Задержанные подозреваются в связях с группировкой «Исламское государство». По данным МИД королевства, во время операции 37 человек погибли — сотрудники силовых структур и мирные граждане — и ещё 120 пострадали. Ликвидировано 6 террористов. Большинство взятых под стражу — подданные Саудовской Аравии, а также уроженцы Йемена, Египта, Иордании, Алжира, Нигерии и Чада.

# Никарагуа: вдохновляет пример советского народа

В посольстве Республики Никарагуа в Москве состоялся вечер, посвящённый очередной годовщине победы Сандинистской революции. Обращаясь к гостям, Чрезвычайный и Полномочный Посол этой страны в России Хуан Эрнесто Васкес Арайя, в частности, сказал о том, что, когда 36 лет назад, 19 июля 1979 года, диктатор Анастасио Сомоса бежал из Никарагуа, этот день стал важным для всей Латинской Америки, празднуемой вместе с никарагуанцами свержением одной из самых кровавых диктатур континента.

СЕГОДНЯ Сандинистский фронт национального освобождения под руководством президента Даниэля Ортеги воплотил в жизнь мечту народа. Никарагуа идёт вперёд, 72 процента населения поддерживают правление легендарного команданте Даниэля, а 54 процента уверенно заявляют, что проголосуют за него на выборах в 2016 году.

В стране полностью решена проблема электрификации, искоренена безграмотность, восстановлено право на бесплатное обучение и медицинское обслуживание, выдаются кредиты работникам сельского хозяйства, финансируется малый и средний бизнес, внедряется возможность бесплатного высшего и среднего технического образования. Всё это становится возможным с помощью братских стран — таких как Куба, Россия и Венесуэла. Воплощаются в реальность мечты, идеалы и принципы, которые вешали Аугусто Сандино, Хосе Марти и Симон Боливар.

Прежде всего мы, сандинисты, подчеркнул посол, любим свою Родину, мы — патриоты и мечтаем увидеть нашу страну сильной и развитой. Вдохновением для нас также послужил пример советского народа в борьбе против фашизма. Нас вдохновила великая русская культура, а советский, российский народ продемонстрировал возможность развития нашей страны, доказав, что борьба с бедностью и отсталостью возможна, равно как возможно сформировать более справедливое в социальном и экономическом плане общество.

Многие положительные перемены уже произошли благодаря солидарности и поддержке наших российских братьев, отметил дипломат: в качестве гуманитарной помощи получено 200 тонн зерна и 500 единиц автомобилей марки «Лада Калина», более 800 автобусов, 200 тракторов и 50 комбайнов. Наши страны объединяют исторические отношения, у нас много общего. Это и великие многополярного мира, борьба против международного оборота наркотиков, терроризма и экстремизма. Мы подписали соглашения о безвизовом режиме между нашими странами, о взаимной защите



инвестиций, о мирном использовании космического пространства, о сотрудничестве в сфере образования, здравоохранения, о межпарламентском сотрудничестве, о сотрудничестве в области энергетики, соглашения о сотрудничестве в области рыболовства и в области обороны, а также многие другие.

Всё это является примером двусторонних отношений, основывающихся на уважении и доверии, сказал Хуан Эрнесто Васкес Арайя. Мы будем продолжать поддерживать Россию на международной арене, право на самоопределение и независимость республик Южной Осетии и Абхазии, равно как и волеизъявление народа Крыма. Мы уже отметили 70-летие установления дипломатических отношений между Россией и Никарагуа, а впереди нас ждут ещё долгие годы дружбы и братского союза. Никто не имеет права диктовать нам, кто должен быть нашими друзьями.

Россия никогда не была страной-интервенцией, никогда не проявляла военную агрессию, не провоцировала международные конфликты и силового дисбаланса. От России мы всегда можем ожидать самых больших усилий по достижению мира и развитию народов. В мероприятии приняли участие первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников, заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков.

Своё выступление посол Республики Никарагуа в РФ Хуан Эрнесто Васкес Арайя закончил словами: «Да здравствует Никарагуа свободная, солидарная и социалистическая!»

Международный отдел ЦК КПРФ. ● Никарагуа. 19 июля 1979 года. Фото с сайта bolainez.org

## По стопам Остата Бендера

# Валютные игрища обернулись штрафами

ВО ВСЁМ надо знать меру — и в финансовых махинациях тоже. Именно так хочется прокомментировать сообщение о том, что шесть крупнейших мировых банков выплатят штрафы на общую сумму почти шесть миллиардов долларов за мошенничество на валютном рынке.

Знаменитые «Джи Пи Морган» и «Ситигруп» стали первыми за десятилетия ведущими американскими финансовыми учреждениями, признанными виновными в уголовном преступлении. Помимо них в споре за манипулирование курсами доллара и евро участвовали британские банки «Барклайз» (ему придётся раскошелиться на самую большую сумму — 2,4 млрд. долларов) и «Ройал банк оф Скотленд».

## Тревожная статистика

ВНЕКОГДА благополучной советской республике — Латвии в январе — июне 2015-го зарегистрировано 10511 новорождённых, что на 147 детей, или на 1,4%, меньше, чем годом ранее, сообщает информгентство LETA со ссылкой на данные Центрального статистического управления.

## Белорусский пример



В ГОМЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ Белоруссии начал работу открытый туристический слёт «Студенческая жара-2015», в котором принимают участие студенты из пяти университетов Гомеля. Направленный на решение проблем защиты окружающей среды, демонстрацию форм интересного досуга, здорового образа жизни и насыщенный интеллектуальными и спортивными мероприятиями слёт продлится неделю.

Организаторами слёта стали Гомельский горисполком и Гомельская городская организация Белорусского республиканского союза молодёжи. Фото БЕЛТА.

Елена МОРОЗОВА.

Борис НИКИТЕНКО.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ОЧНАЯ СТАВКА». 9.55 «Ольга Волкова. Не хочу быть звездой».

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25, 0.25 «ЛЕКТОР».

ВТОРНИК, 28 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ».

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25, 0.30 «ЛЕКТОР».

СРЕДА, 29 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРЕСТУПНИК».

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25, 0.20 «ЛЕКТОР».

ЧЕТВЕРГ, 30 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ».

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25, 0.35 «ЛЕКТОР».

ПЯТНИЦА, 31 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕНЬ».

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.30 «В мире животных».

СУББОТА, 1 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 6.10 «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.10 «Марш-бросок». 8.10 «ПАРИ НА ЛЮБОВЬ».

НТВ

6.05 «КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.00 «В мире животных».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 6.10 «ОТВЕТНЫЙ ХОД».

РОССИЯ 1

6.20 «ДОЖДЬ В ЧУЖОМ ГОРОДЕ».

ТВЦ

6.05 «ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕНЬ».

НТВ

6.05 «КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

8.00 «Панорама дня». Live. 9.15 «Моя рыбка».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на сентябрь — декабрь 2015 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРДИНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожитый рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.